

УВЕДОМЛЕНИЕ
о подготовке проекта Решения Омского городского Совета
«Об организации похоронного дела в городе Омске»

1. Вид, название проекта нормативного правового акта:

Проект Решения Омского городского Совета «Об организации похоронного дела в городе Омске» (далее – проект Решения).

2. Сведения о разработчике проекта нормативного правового акта:

Департамент городского хозяйства Администрации города Омска.

3. Обоснование необходимости подготовки проекта нормативного правового акта:

Подготовка проекта Решения обусловлена реорганизацией в сфере погребения и похоронного дела в городе Омске, в соответствии с последними тенденциями развития похоронного дела, с учетом сложившейся судебной практики в регионах страны, и приведением нормативной правовой базы к единым требованиям законодательства Российской Федерации.

Проект решения определяет уполномоченный орган в сфере погребения и похоронного дела в городе Омске, а также полномочия органов местного самоуправления. Устанавливает единые требования к порядку деятельности общественных кладбищ и крематориев, проведению инвентаризации мест захоронений, предоставлению муниципальных услуг населению. Утверждает виды захоронений и требования к их размещению. Вводит определение понятий: регистрация мест захоронений, ответственный за захоронение, удостоверение о захоронении, книги регистрации захоронений.

4. Описание проблемы, на решения которой направлен предлагаемый способ регулирования:

Проектом Решения утверждается уполномоченный орган в сфере погребения и похоронного дела города Омска, определяются его основные полномочия.

Одна из основных функций уполномоченного органа, оказание муниципальных услуг юридическим и физическим лицам. Решением установлен перечень муниципальных услуг, оказываемых населению в сфере погребения и похоронного дела, в том числе состав, последовательность, сроки предоставления и ответственные лица.

Согласно ст. 29 Федерального закона от 12.01.1996 г. №8-ФЗ «О погребении и похоронном деле» органы местного самоуправления создают специализированные службы по вопросам похоронного дела и определяют порядок их деятельности. Вместе с тем, такие функции, как предоставление мест для захоронений, выдача разрешений на подзахоронение на месте захоронения, выдача разрешения на установку надмогильных сооружений (надгробий), ограждений мест захоронений, регистрация (перерегистрация) захоронений, регистрация надмогильных сооружений (надгробий), выдача удостоверения, являются полномочиями органов местного самоуправления. Осуществление данных полномочий муниципальными предприятиями (бюджетными учреждениями), подпадающими под признаки хозяйствующего субъекта,

противоречит Федеральному закону от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Для обозначения функциональной зоны кладбища – места погребения, решение вносит определение вида захоронения, устанавливает понятие бесплатно предоставляемого места для захоронения, его характеристики, требования к оформлению.

С целью оказания муниципальных услуг населению, уполномоченный орган ведет учет всех захоронений произведенных на территории кладбищ. Устанавливает порядок проведения инвентаризации захоронений, производит регистрацию захоронений, выписывает удостоверения о захоронении.

Положениями нормативного правового акта регулируются отдельные вопросы, связанные с транспортировкой умерших к местам вскрытия и хранения.

Для обеспечения развития добросовестной конкуренции на рынке ритуальных услуг, проект нормативного правового акта устанавливает единые требования к порядку деятельности общественных кладбищ и крематориев, в том числе к их устройству и содержанию.

Требования настоящего Порядка являются обязательными для соблюдения органами местного самоуправления города Омска, в ведении которых находятся объекты похоронного назначения, а также юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в сфере погребения и похоронного дела на территории города Омска, гражданами.

По вопросу размещения торговых объектов на территории объектов похоронного назначения и на территории, прилегающей к объектам похоронного назначения, проектом Решения устанавливаются положения уполномоченного органа об определении мест размещения объектов торговли и их согласование.

Внесение указанных изменений необходимо для регулирования похоронного дела, осуществления взаимодействия с хозяйствующими субъектами, определения требования к объектам похоронного назначения и придания современного облика кладбищам в рамках формирования комфортной среды.

5. Круг лиц, на которых будет распространено действие нормативного правового акта:

Юридические и физические лица, индивидуальные предприниматели и органы местного самоуправления.

6. Краткое изложение цели регулирования и общая характеристика соответствующих общественных отношений:

Цель регулирования – совершенствование системы организации похоронного дела и приведение его к современным стандартам.

Удовлетворение потребностей жителей города Омска в наличии мест захоронений, обеспечение предоставления услуг по захоронению надлежащего качества.

Взаимодействие с хозяйствующими субъектами, осуществляющими коммерческую деятельность в сфере погребения и похоронного дела, создание благоприятные условия для развития рынка ритуальных услуг. Повышение уровня

благоустройства и содержания мест захоронений. Создание системы современного сервиса.

7. Срок, в течение которого принимаются предложения в связи с размещением уведомления:

Разработчиком принимаются предложения к проекту Решения в течение 10 рабочих дней со дня, следующего за днем размещения настоящего уведомления.

8. Электронный, почтовый адреса, на которые принимаются предложения в связи с размещением уведомления:

644099, г. Омск, ул. Гагарина, 32, корп. 1, каб. 301.

E-mail: dgh@admomsk.ru, или тел. (8-3812) 78-79-29 (внутренний 23-69).

Первый заместитель Мэра города Омска,
директор департамента
городского хозяйства
Администрации города Омска



Е.В. Фомин